

# И грянет бал...

**ВНИМАНИЕ - сенсация!** Впервые за всю свою историю в новогоднюю ночь Большой театр проводит благотворительный бал "Большой-2000". Стать участником этого престижнейшего события сможет любой желающий. Но обо всем по порядку. Слово - художественному руководителю Большого театра Владимиру ВАСИЛЬЕВУ.

- Новогодний бал, который задумал Большой театр, для вашего зрителя будет большой новостью. Как вы поспели на такой революционный шаг?

- Когда я предложил отразновать встречу нового тысячелетия в Большом театре, поначалу большинство было против. Говорили, что этого, мол, делать нельзя, что мы к этому не готовы. Но если я в чем-то убежден, то, как правило, довожу дело до конца. Я понимаю, что мы не получим от этого бала много денег для театра. Но получим главное - редкую возможность доставить удовольствие друг другу и встретиться 2000 год вместе в Большом театре.

- Знаю, что билеты на бал довольно дороги. Какется, 1500 долларов с человека?

- Столько стоят самые дорогие билеты. Их обладатели займут столики в бенуаре. Есть также билеты по 1200, 800 и 600 долларов, в зависимости от высоты яруса. Кстати, любопытно, что дорогих билетов почти не осталось. Пока свободно можно приобрести более дешевые билеты за 600 долларов в ложах на третьем ярусе. Но праздничная программа для всех гостей будет одинакова. Как и угощение от шеф-повара "Марриотта" тоже.

- Много желающих попасть на праздник бесплатно?

- Разумеется. Кто только не звонит. И звонят только богатые люди. Наверное, наши люди так устроены, ведь многие поедут встречать Новый год на Карибы, в Нью-Йорк, в другие страны и при этом будут платить многие тысячи долларов. А здесь, когда мы имеем возможность сделать грандиозный праздник сами, причем сделать не хуже (а я вас уверяю, что будет лучше), чем за границей, почему-то считается, что это очень дорого. Конечно, полторы тысячи за место - это большие деньги, которые покажутся дикими для большинства наших людей, особенно для пенсионеров. Но ведь для них и зарплаты, которые получают сегодня депутаты, тоже дико.

- То есть в какой-то степени встреча Нового года в Большом театре будет лакмусовой бумажкой состояния нашего общества?

- Она будет лакмусовой бумажкой не для познания чьего-то богатства, а для познания отношения нашего общества к искусству. Тем людям, которые просили меня пропустить их "на халыву", я отказал. Многие из них, уверяю вас, заплатят гораздо больше в другом месте. Кто-то пойдет в казино и оставит там не одну тысячу долларов. Кстати, мы также хотим устроить казино в новогоднюю ночь в гостинице "Пиковая дама". Оно должно быть, разумеется, шуточным.

- Это будет настоящей революцией - казино, пусть и шуточное, в Большом! Тот, кому улыбнется фортуна, будет забирать деньги под ярию Германии "Что наша жизнь? Игра!"?

- А почему бы и нет? Я помню, когда в Лас-Вегасе выиграл приз у "однорукого бандита", из автомата заиграл "Свадебный марш" Мендельсона. А здесь при выигрыше пусть зазвучит эта ария.

- Сколько ждете гостей?

- Более 600 человек.

- Какие услуги будут предоставляться участникам счастливым чашкам?

- Программа бала довольно большая. Театр начнет подготовку к нему уже 26 декабря. Партер и сцена превратятся в одну большую площадку, на которой будет показана специальная концертная программа, особенно же с тем, что наряду с привычными академическими выступлениями гостей ждут неожиданные веселые импровизации известных артистов московских музыкальных и драматических театров. В перерыве между концертными выступлениями эта площадка станет огромным танцевальным залом для гостей и участников бала.

- Значит, каждый желающий сможет танцевать на легендарной сцене Большого?

- Гости смогут "исполнить" не только такие чисто балльные танцы, как вальс, но и другие, современные танцы. Все залы Большого в эту ночь

открыты для гостей: в них будут проводиться новогодние розыгрыши, лотереи и аукционы. Ну а самое главное на нашем празднике - это возможность общения с людьми, которые дороги для каждого из нас.

- Это будет прямое общение? Можно будет поговорить с кем-нибудь из знаменитостей, случившихся с третьим яруса в партер?



фото Людмила ГАХОМОВА

- Конечно. Как я уже сказал, концертное представление - это только часть, хотя и самая значительная, обширной программы бала. Сбор гостей назначен на 19.30. А завершится праздник после 1 часа ночи грандиозным фейерверком на Театральной площади перед Большим театром.

- Можно ли будет после бала взять с собой посуду, на которой, насколько и знаю, будет поставлено специальное клеймо?

- На посуде будет написано "Бал Большой-2000. 31 декабря 1999 - 1 января 2000". Ее можно будет купить или заказать. Я, например, обязательно куплю набор тарелок, который в нашей семье сохранится, наделен, на долгие годы как один из самых дорогих сувениров.

- А режиссер Большого продавать на аукционе не собирается?

- Может быть, в следующем году на новогоднем балу, который станет встречей нового века и тысячелетия. Сейчас мы просто не успеваем это сделать. Вообще самых невероятных, интересных идей и придумок очень много. Например, сейчас есть идея устроить новогодний валютный обмен, на котором сторбулевые купюры с изображением Большого театра будут менять на доллары по курсу как минимум 1:10. Эти памятные купюры мы будем гасить, как на почте. Был уже даже разговор с Герасенко, чтобы он лично подписал каждую купюру. Правда, Виктор Владимирович сначала пытался отговорить меня, предупредив, что после нашего гашения купюра станет недействительной. Но ведь это как раз и прекрасно! Значит, памятная купюра останется у вас, и со временем ее цена будет только возрастать.

- Фотосъемка в Большом строго запрещена. Будет ли сделано исключение в новогоднюю ночь?

- Разумеется. Во время бала в театре будут работать профессиональные фотографы Большого и наша единственная в мире профессиональная театральная видеостудия. Мы хотели бы, чтобы каждый желающий имел возможность заказать фотографии и видеосъемку с этого бала. Для тех, кто не сможет попасть на бал, планируется трансляция праздника в системе Интернет, а также прямые включения в глобальную мировую телевизионную трансляцию со встрече 2000 года через английский канал Би-би-си. К нам обратились и другие зарубежные телевизионные каналы, не говоря уже о нашем российском телевидении.

Таким образом, как видите, это событие будет широко освещаться не только в нашей стране, и я очень надеюсь, что новогодние балы в Большом театре станут одной из его замечательных традиций.

Игорь ИЗГАРНЕВ